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julius 19. 
A kiállitás állandó érdek keltése mel- 

lett gondoskodott az államférfiui előrelátás 

arról is, hogy mig ez év tart, az ezerév 

örömtüzei, az ország más és más pontján 

kigyuljanak. 

Fényes ünnepi napra virradt ma ugyanis
 

nagy Magyarország népe; minden szem 

Munkács felé tekint s lelkes emocziók közt 

lesi a magas kormány delegátusának, hazánk
 

igazságszolgáltató fejének ajkáról a m
unkát 

magasztaló szavakat. 
Ma tartják ugyanis az államköltségen 

emelt hét emlékoszlop közöl most már a 
al 

hinésé kök 

Illusztris társ ság van jelen, fényes disz- 

magyarban dokumentálni e honnak ezer- 

éves létét, mint a munka szemmel látható 

diadalát 
Mert ez valóban a munka ünnepe! 
Gondolatban, szivben mi is ott vagyunk 

s az állami lét ezerévéből fakadó közös 

ünnepünk örömének e lélekemelő 
hangula 

tában ujra és ujra szárnyakat kér 
az emlé- 

kezet s visszarepülni vágyik a nemzeti 
kincs 

gyanánt őrzött regés hagyományok ama 

csodaszép tája felé, hol a világ határai 
mind 

jobban összeszorulnak ember nem lakta 
ős- 

erdők sürüjétől. s a hol honvivásra indult 

őseink tengeráradatja legel érzé a s 

kéz hiányát annak daczára, hogy a nemzeti 

érzés állandó egysége, a fegyveres 
hatalmi 

tulsuly s a bölcsődalokban ápolt honörök- 

ség eszméje s az ez által fokozott erély 

lengék át a világhóditásra is képes nemzet 

lelkületét. 
S ekkor megjelenik a maroknyi székely 

küldöttség, utat és hont mutat magyarnak, 

k 

elmondja az itt lakott törzsek hadakozó 
módját s igazmondása jeléül vérét s fegyve- 

rét ajánlja fel. 
És a jelzett irányban, ezernyi veszély 

közt vágott csapásokon leszáll Árpád vitézi 
hadával az igéret földeére s hosszu pihenőre 
tér ama helyen, hol a munkácsi emlékoszlop 
alapja nyugszik most s melyet ez ünnepélyes 

: órában ide csillámló tény ragyog körül s szinte 
hallani véljük a lelkes motivumokban gaz- 
: dag beszédek honboldogitó visszhangj ít. 

Ez ünnep valóban a munka ünnepe, 
melyet mind pos prog jává avatott 
a nemzet a honmutató küldöttségtől fogva 
napjainkig s ezt a munkát ezerév küzdel- 

meivel be is igazolta. 
Dolgozott állami léte, nemzeti jellege, 

a tudás, ipari és müvészi vivmányokkal való 
lépéstartás é dekében buzgón, becsülettel és 
államfenntartásra hivatott önérzettel, önzetle- 
nül; hiven munkálta földjét, mely napi tápot 
adott, ugy, hogy boldogult emlékü vasminisz- 
terünk egy rövid, de velős mondása: a munka 
kenyér, ezerévünk leghivatottabb jeligéje 

lehetne. 
Munkács annak a mindnyájunkkal közös 

és mindnyájunkat kötelező munkának ün- 
nepe, me y a tényekben nyilatkozó jellem- 

nek egyik legjobb nevelője. 
Mert ha végig merengünk a 
kíválasztott p hist 

kozásain s szemünkbe ötlik, hogy Pusztaszer 
az ezeréves alkotmányt, Pannonhalma a ke- 
resztenységet, Zoborhegye a magyar hege. 
moniát, a péterváradi, dévényi és czenki 
oszlopok pedig az ország territorialis ha- 
tárait s területi egységét simbolizálják, ugy 
a munkácsiban bizonyára ezerév munkája 
van megörökitve s akkor bátran elmond- 

hét oszlop 
Fial vonat- 

tünket a megpróbáltatások alatt 
léstől megvédték s bevezették a 
ség és társadalm 
tulajdonokkal bir 

hatni, hogy a hivatalos jellegen kivül álló, de a 
hét után első sorban következő zékely 

oszlop, a magyar k faj tetb 
alkotmányhüségben egyaránt kip óbált, idők 

gedzett s a mi fő, egyetlen 

belső szövetségét kell, hogy képviselje. 
Épen azért, talán a tudásnál fogva éke- 

sebb és országraszóló tapasztalásnál fogva, 
hivatottabb gondolatok telitik e pillanatban 
a munkácsi bérezek ózondús levegőjét, de 
abban a végeredményben találkoznunk kell, 
hogy a munka lesz jövőbeli vezércsillagunk 
is, mint volt ezerév tanulsága szerint — há- 

lánk Istené – a muliban. 
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Levelezés. 
Szekely-Udvarhely, millennium julius 17. 

Tisztelt levelező ur! 
Ön annyiszor és oly sok érdekes dolgot irt 

hozzáuk, vidékiekhez, hogy illőnek és szükséges- 
nek tartom, hogy már egyszer, valahára, viszonoz- 
zuk s irjunk mi is valamit, a mi tán önt a mi kis 
városunk életéből érdekelni fogná. 

ma lélekemelő események, melyek hazán- 
kat és nemzetünket ez évben oly közelről érdeklik, 

y anyaváros lakóit se hagytá 
érintetlenül. Mi is ünnepeltünk s még fogunk ün- 
nepelni. Hálát adunk a magyarok Istenének, hogy 
őseinket ide vezérelte s megáldotta öket előrelátó 
böles elmével s adott nemzetünknek nagy és bölcs 
fejedelmeket, a kik e hazát elfoglalták, nemze- 

a megsemmisü- 
i művelt- 

e ké 
ó fajt arra, hogy ma már büs 

kén tekinthet multjára s nevezheti magát a nyu- 
gati müvelt nemzetek egyik méltó tagjának. Kér- 
jük ő szentfelségét, hogy áldja meg ezután is 
drága hazánkat s szeretett nemzetünket az ő ja- 
vajval. 

Na de nem az az én czélom, hogy ilyen ün- 
nepies hangulatban irjak hanem a mi viszonyaiunk- 

ról akarok egyet-mást elmondani. 

Három csók. 

Bölcsődben Apolló s Calliope c ókja 

Illeté koszorus homlokod szüz havát, 

Mig — riugatva keblén, mosolygva, 
dalolva 

A dást esdekelt rá istentől jó anyád. 

Boldog gyermekkorral tovatünt évsorral 
Te rád száll az ég s föld legszentebb áldása : 

Szép Olaszhon földjén – üdvözitő csokkal 
Fiának fogadott a hon Messiása. 

Havasok tövében ringó lombok árnyán 
Hü arád csókjain ittasul most lelked... 

Boldogabb ki volna nálad — földi pályán, 
Ki boldogság ki is érdemelted . . . ? 

Biró Pál. 

dat 

Dialog dalokban. 

Csillagos szép nyári este van; fennt ragyog 

az esthajnali csillag... 

Busan ballag a legény a faluban; falu végén 
kurtakocsma, betekint egy pohárszóra, hátha, hát- 
ha megnyugtatja a csaplárné kökényszemü lánya. 

Tágas az ivóház, egyesegyedül csak ugy 
kong benne, az itezebor vigan, gyorsan járja ; 

három czigánylegény huzza a biztatót. 

: Huzd, ki tudja medJlig huzhatod, kurjon- 

: g ta legény. 

És huzzák a mig bot lesz a nyütt vonóból, 

: hogy szinte sir a hegedü is. 

A legény meg énekeli borizün : A faluban a 

legárvább én vagyok... 

! Maást, kiált büszkén – tiz, husz forint 

nem drága. 

A csaputczán véges, véges, végig. 

– Mást ! 
Kalapom, kalapom csurgóra... 

- Ezt, ezt, hej minek is van szerelem a 

világon; de másképen. 

Pántlikás kalapom . .. 
Ugy, ugy; ez az én nótám ... 

És az ajtóban halgatózik a lány; a falurossza 

rápislog szemével . .. 

Ha kacsintok ne nézz másra. 
- Kacsingatott kendre más is. 
— Gyere be rózsám, gyere be... 
— Tilos, tilos, tilos... 
- Gyere be, rózsám ! 
— Nem lehet, mert meglátnak a szomszédok! 

— Ne félj attól, fekete szem éjszakája Van 

már ! 
- Biró uram kalodába tétet! 

- Gyere be, nehéz a szivem, lelkem; a sze- 
relem rabja lettem; te tudsz vigasztalni, gyere 
be hadd lássam, hány csillagból van a szemed 

Mariskám ! 

Itt vagyok na, hiszen a virágnak megtil- 

tani nem lehet. 
— Áldjon meg a jó Isten ! 

Csakhogy valamit sugok magának ... 

Azt várom én is, hej de régen várom ; 
mondsza, ugyis tudom, hogy rózsa bokorban jöttál 

a világra... 
Fgadásom tiltja szeretni. 

— Hej pedig ha tudnád, hogy éjjel-nappal 
érted szenvedek; s minden este ha megesendül a 
kis harang imára, csak rád gondolok, laztán el-elfu- 

rulyázom ablakodialján, de ugy, hogy fáj a szivem, 

sír a lelkem belé, s te azt se kérded, hogy ki zör- 
get az ablakodon, árván hagysz, mint a levélt az 

őszi szél. 
Szánom bánatában kigyelmedet, de sze- 

gény vagyok, nem szabad szeretni. 
— Hej szegény anyám, ha tudtad volna ... 

de ő sincs már, hogy panaszt tegyek nála . .. nya- 

kamba veszem a világot, le is ut, fel is ut... ugyis 

csavargónak születtem .. . hej subiczkos náczió 

huzzad : Nincsen apám, nincsen anyám, se sze- 

retőm . .. 
— Vigadjon kigyelmed, mért is jár a szeme 

lányon; szeretőnek jobb a menyecske. 

Csakugyan ?! 
Aztán a falu kigyelmedről azt mondja, 

hogy dologtalan, itkányos ember. 
Na higyj nekik, irigylik a szeretőmet. 

- A nagy világ pedig, kigyót, békát 

kendre fog. 
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De hol is kezdjem ? Annyi minden volna, a 
miről irnom kellene! Megengedi levelező ur, ha 
nem követem ho ogy 
kezdeném a régmultban s ugy enPpék a jelenre, 
hanem tán forditott rendet követ 

Pár napja végtelen eürgést- forgast észlelek 
városunk tisztasági ügyében, a mi a közegészség 
legkiemelkedőbb tényezője. Ejjel- nappal szállitják 
— a rég elmult s már megint közeledő tél alatt 
felgyült szennyet, különböző - de kellő intensi- 
vitással ható, orrfacsaró illatu anyagok t. Megle- 
pett ez élénk érdeklődés s méginkább az az eddig 
nem tapasztalt buzgóság, a mit kifejt az ilyen 
dolgok iránt meglehetős közönyös polgárság. Hát 
hogy kiváncsiságomnak eleget tegyek, kérdezős- 
ködni kezdettem az okról. S képzelje: nem csa- 
lódtam ! Tudtam, illetőleg sejtettem, hogy itt va- 
lami fontosabb ok kell, hogy legyen! Kérdésemre 
az illető, kitől tudakozódtam, mintegy bámulattal 
viszonzá: Hát te még nem tudod ? Nem hát! No, 
hát itt van dr Farkas. Dr Farkas? Hát ugyan mi 
köze drFarkasnak ahhoz, vagy jobban mondva, mi 
köze a városnak dr Fa rkashoz, hogy ő miatta ily 
szorgos munkaidőben ilyen nyakra főre takaritsa- 
nak s még az olyan utozákat is kisepertessék az 
ugynevezett városi seprőkkel, a melyekben csak 
l ismerik ezeket a nemes foglalkozásu embere- 

- kérdém tovább. Hát biz' az barátom, hogy 
az a közegészségügyi tanácsnak a küldöttje s kö- 
telessége ől a várost 
megvizsgálni. Igen!? Úgy már értek mindent. Sze- 
gény kapitány ! vajjon el tudja e mindazt takarni, 
a mit ennek az urnak nem kellene meglátnia? Na 
hiszen, ha valahol volt tanulmányozni valója, itt 
lesz elég! De ugy látszik tanulmányoz is ám ke- 
ményen, mert már jóideje itt van s sok helyt 
nem láttuk, én legalább még nem látta 

Előbb sajnálkoztam a kep s pedig 
kár volt, mert most is beigazotódobb az a rágg is 
- és soha meg se szünjeék - közmondás: 
legnagyobb baj, ott a nem várt segedelem. lern 
esős nyarunk van, csak ugy zuhognak a mentő 

nem volna szabad ott lenni. De a mi ott van, arról 
az nem tehet s mások se tesznek. Ennek a patak 
nak a vize - hála az egeknek az idén nem – ki 
szokott aszni s aztán ilyenkor, jól teszi a kinek 
valamelyik hidon át kell mennie, ha az orrát más 
nemü illattal itatott zsebkendőjébe rejti. 

A tegnap este kinn bolyongtam én is a 
Kossuth-utczán s néztem, hogy miképen bukdáerol 
a mi tanácsunk jóvoltából, ezen a mi korzonkon, a 
magát tyukszem tenyésztésre szánt közönségünki 
De, pardon! Kérem ezt tudomásul venni s polgár- 
mesterünk jó indulatát kétségbe nem vonni. Akar 
ő a sétálásra utalt közi sépon enyhiteni (12) Hisz 
már próbát is tétetett ké vállalkozni 
akaróval, hogy melvien a a nem jó 
s már van is nekünk 3 helyen járdánk. S tudja- -e. 
hogy a mi polgármesterünk nagy kapaczitás! Ő 
megcsináltatja a járdákat, még pedig ugy, hogy a 
pótadótól — de a házjövedelmektől nem — irtózó 
polgárságnak semmijébe se kerül. Ugy-e töri a fejét, 
hogy miképen lehetséges ez ? No hát, hogy a fej- 
törésben esetleg föfájást ne kefe s aztán, hogy 
más városok is 
Igen egyszerüen: addig rakattat tntgerdáka, a 
mig ... egyszer az egész város el lesz látva pom- 
pas járdákkal- Szegény Fekete (hires fogmüvész) 
egy kenyerkeresettől fogna elesni, de vigasztalód- 
jek ! - Lesz azért még tyukszem. 

Szemlélődéseim közepette tenzet egy talyiga 
döczögése vonja magára figyelmemet, odanézek, 
hogy mi lehet azon a különös ala s még különö 
sebb tisztaságu jármüven? Hát kérem: azon vitték 
az ugynevezett vágóhidról a másnapra való hus- 
készletet. hogy egyrésze a husnak lelógázott, 
s a más zét a türelmes és a csipkedő legyek 
ellen édekező ló... farkával érintgette, de hogy a 
sétáló, meg a fogyasztó közön g jó izlését a nyi- 
tott járművön látható 

borítják tán nem is m 
olyan szalmazsák félével, melyen szükség esetén.. 
a kocsis hált. Na mind szép és izléses dolog ez ? 
Fennebb egy ltmégv- fogalmat emlitettem. Azt 

záporok s igy elképzelheti mennyire 
a mi kapitányunk szorongatott keble, a ki külön- 
ben: tout a fai ess un gentlement! 

megengedi tisztelt Sevelező barátom ! 
hát az ön firmája alatt (akartam jó magyar kifeje- 
zést használni, de hamarjába nem jutott eszembe) 
elmondok egyet-mást, a mire az a rettegett dr ur a 
magas figyelmét kiterjeszthetné. 

Az utczák tisztán tartásáról nem szólok, mert 
azokat hol a csendes, hol a sebes esők, meg a jó 
hodgyai seprök csak ki-ki taszitgatják. Hanem hát 
ott vannak azok a rendetlen gazdasági udvarok, a 
elyeknl egész nyáron 
m mille fleure — szagot terjesztő folyadék. Ezek 

a gazda urak a kárba vesző s mások egészségét 
veszélyeztető anyagot jobban is felhasználhatnák, 
ha jártasak lennének Tojás Dániel hohenhámi 
kalt tudoméinyába 

ároson – hisz tetszik tudni – keresztül 
folyik a hires Varga patak, a melyről azt mondják, 
hogy a ki annak a vizét megkóstolta, az nem tud 
Udvarhelytől megválni. Azt kell higyjem, hogy 
evelező ur nem ivott belőle, meri leveleiből u em 
igen látom, hogy oh jtoznék vissza. Nos hát ez a 
patak a város disze, akarom mondani szemétdombja. 
Sok minden van ennek csendes medrében, a minek 

—– Ne bánd te azt, akár mit is beszélnek. 

— Aztán . . . aztán, meg hogy is mondjam : 
én szegény vagyok, becsület a kincsem, ha ezt 
könnyen odadobtam, hántónak se kellek. 

— Nézz ki rózsám ablakodon, hajnal van; 
szeretsz-e szántani, ott megy a hat ökröm, de még 

a cserepes tanyán is maradt; hej csak ez a bánat, 
hogy szegény leány vagy? Add nekem a szived 

és aztán cserébe mindenem a tied; pedig hogy 
telkes gazda vagyok, ha mondom; tenyeremből 

édes mézzel eletlek, nem adlak aranyért, gyé- 
mántért, nem én az egész világ kincséért. 

—- Ugy áldja meg az Isten ? ! 

— Itt a kezem, eb a ki megbánja ! 

—– Akkor hát kendé vagyok koporsóm be- 
zártáig ... 

— Eszem azt az imádságos kis szádat ... 
— Meg is mondom az édes anyámnak . 
— Kapáláskor megkérlek. 

— Szüret után lesz az esküvőnk ! 
— Most is ott az esthajnali csillag. 

utóbbit 

van, ott várja az megvalósittatásának szép 

a vágóhidról hozzák a hust. 
Tehát van nekunk, illetőleg van a városnak vágó 
hidja?! Van ám, még pedig milyen! Bizonyára nem 
áll annál hátrább, mint a minő volt az, melyet a 
hunivadékok idemenekülésük elsőszázadában t e r- 
veztek és nagyköltségekkel épi- 
tette 

tudom szokott-e levelező ur törvény- 
kenyveket Ugy-e nem ? Na ne restelje ! 
Megteszi azt más is. Aztán tudja kérem nem azért 
alkotják ám azok a mi bölcs honatyáink azt a te- 
méntelen sok, szép és üdvös törvényt, hogy azo. 
kat meg is kellene tartani! Dehogy ! Megalkotják, 
hogy mondhassák el magukról, ime látjátok pol- 
gártársak mennyi üdvös, a közjólétet előmozditó 
munkát végeztünk, nem oknélkül tiszteltetek meg 
a ti nagybecsü - igen mert most van fix fizetés 
— bizalmatokkal. Aztán a legtöbb esetben épen a 
törvénybirák maguk nem Tespektálják saját alko- 
tásukat. 

o hát, mondom, ne restelje, hatán nem 
vasott, ily en irodalmi termékeket, én sem olvasta 
sokat, csak ugy véletlen megfordulván egy a 
ragrafusokkal foglalkozó barátom Hodajába a a 
mig ő ügyfeleivel bajlódott, véletlenül a kezemle 
veszem az 1876. évi törvényeket. Lapozgatok ben- 
nök s a XIV. törvényezikk megragadta figyelme 
met, mely a közegészságről szól. Ez a törvény 

E 

miképen lehet fenntartani, ha a hány mészáros, 
annyi vágóhid létezik, a honnan, megenged nekem 
ur, de bizony nem áradhat szét valami kelle- 

mes illat. 
De csudálkozom a pénzügyi batóságokon is, 

hogy e hem zrelkszzk az ilyen, az állam 
ő intézmények meg- 

valósitását. 
Városunk büszkesége lenne a Nagy Küküllő! 

De szegény alig várja, hogy határainkon tul le- 
gyen, annyi minden nem odavaló keres magának 
menedéket benne! Még megjárná, ha a város 
egészen csatornázva lenne, de s egyesek fer- 
tőztessék mások eg g , az 

még se járja. 
L. ur! ha ön is nekünk - néha - elé 

hosszu leveleket ir, remélem, nem panaszkodhatik, 
most én is irtam. Ha majd még kerül valami érde- 
kes, engedelmével irok. 

Legközelebbről pompás sétaterünkről, felső 
leányiskolánkról szánd kozom irni, de ez alkalom- 
mal elég lesz; tulságosan ki találnám fárasztani a 
finomabb ársalgáshoz szokott figyelmét. Viszont- 
látásra 

Irodalom. 

Pétet ti Tamásnak lapunk buzgó munkatársá- 
nak s a jele s t k Három 
széki rózsák cz. népszinmüvét, nagy sökerrel 
adta Homokay társulata Maros-Ujvárt. A szerzőt 
tölgykoszoruval és meleg oruratokkan részesitet- 
ték. darab zenéjét Dankó Pista és Kelemen 
Lajosné ismert zenetehetségek irták s igy semmi 
kétség, hogy nagyobb szinpadokon is előfogják 
adni. Ha megkaphatjuk a kéziratot, tárczánkban 
szivesen adjuk ismertetését, annál is inkább, mert 
székely embernek eredeti és székely terméke. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Tekintettel a székely nemzeti millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Ujabban Gál János helyb. kereskedő adott 
2 frtot, melyet köszönettel nyugtázunk. Főösszeg 
4400 frt 69 kr. 

— Személyi hirek. Dr Riedl Heorman cs. és 
kir. orvostábornok a helybeli zászlóalj-kórháznak 
és dr Farkas közegészségügyi felügyelő a vár me- 

gyel gyizeg 
végett városuukban időznek. 

— Annabál lesz folyó hó 26-án, Homoródfür- 
dőn a parkszépitési alap javára. Reméljük, hogy 
városunk itthon nyaralo közönsége is tömeges föl- 
karolásával fogja emelni az ugyis népszerű Anna- 
balnak eddig elért sikerét. 

- A kaszárnyakérdés. A m. kir. honvédelmi 
minszter ur, a laktanya ügyében következő leiratot 
intéztea vármegye közönségéhez: eSzékely- Udvar- 
heoly város tanácsa folyó évi márczius 9-én köz- 
vetlenül hozzám intézett folyamodványában az 
egész 82-ik számu cs. és kir gyalogezrednek ezen 
varosba való helyezését kérvén és ugyanakkor egy 
megfelelő laktanya felépitését is felajánl ván, ezen 
ügyben a cs és kir. közös a mtte urral 

nek eredményéhez intézkedik a tobbek között a 
törvény értelmében a mi régiségünknek, bár 
mennyire viseltettünk tisztelettel az ösfoglalkozás 
iránt – mégis tüzre kellett volna már rég ke- 
rülnie. 

zem, hogy a felügyelő urat is meglepte e 
régiség, benne is felpezsdült az Árpád vér s jól 
esett látnia ezen őskori épitményt ! Na de neki az 
a feladata, hogy bár fájó szivvel — de az ilyen 
régészeti leleteket megérdemelt sorsukra juttassa. 
Meglepetéséből felocsudva, bizonyára kérdést in- 
tézett a rend és tisztaságügyek vezetőjéhez, hogy 
mikor szándékoznak ama elkényez- 
tetettigényeknek megfelelősa 
törvények követelményeit szem 
előtt tartóujvágóhidat épiteni. 

Nagyot sohajt a rend őre s könnyebbült lé- 
lekkel hivatkozik, hogy a terv, uram, már készen 

jövő- 
jét a polgármester ur örök mélységü fiókjában 

t nem ő, mi mondjuk). Na, hiszen ha a f 
ügyelő ur e megnyugtató válaszon a 

biztos lehet abban, hogy a n agyar nemzet, 
a magyarok Istenének kegyelméből hamarább 
megünnepli honfoglalásának második ezerévét, 

— Csakhogy ez a csillag az én boldogságom! 
— Huzd rá czigány, ne lógasd lábadat 

hiába ! 

—- Miíit parancsol, csókolom a lábát .. 
BPáros élet a legszebb a világon ! 

Delfin. 

gt- 

minthogy Udvanhelynek meg lesz a vágóhidja. 
Pedig egy, a törvények in kedéene meg- 

felelő vágóhid, a hol nem csak a nagy, hanem 
minden apróbb marhát is kötelesek lennenek le- 
vágni, égen sok tekintetben nagyon is fontos dolog. 

zegészségügyileg csak két körülményt 
emlitek fel. 1-ször is ki ellenőrizi azt s mi módon, 
ogy az egyes mész rosok saját udvarán levágott 

apró marha egészséges-e? 2-szor; a tisztaságot 

képest értesitem a várme közönseégét, hogy 
ezen kérelem ez idő szerint teljesithető nem volt; 
a város ajánlata azonban arra az eseti e, ha katonai 
férőhely ekben szükséglet merül fel, előjegyzésbe 
vétetett. Miről Székely-Udvarhely város tanácsát 
a vármegye már értesitette. 

— Műkedvelői előadás lesz - mint már jelez- 
tük lapunkban - a jövő hó 2-án. Előadásra kerül 
a Hazatérteke czimű 4 f lvonásos kitünő szinmü. 
Irta Hegedüs Lajos. A probák már megkezdődtek 
és szorgalmasan folynak az iparos önképzőkör 
nagytermében, hol az előadás is lesz. Ez az első 
szinmüű, mit iparos mükedvelők játsznak városunk- 
ban s a kezdetből itélve, élvezetes estére van 
kilátásunk. A jövedelem az emlékoszlop javára 
fordíttatik s az előadást tánczvigalom követi. A 
darab következő szereposztással kerül szinre: 
Zalánfi grótné: Fischer Ferenczné. Flóra, 
mostoha leánya: Veress Nella. Virányi Péter: 
Farkas Endre, László, fia, szemorvos: Mészáros 
Zoltán. Karády Gergely: Szabó Ödön. Emilia, 
Eduárd, Karády gyermekei : Kisfaludy Ilona 
és Körmöezy József. Fogadósné: S. Tóth Albertné. 
Huszár: oh Aladar. Rovatos Lázár, a 
grófné ugynoke: Selyei Tóth Albert, ki egyszers- 
mint rendező is. Sugó : Fischer Ferencz. 

yászhir. László Gyulát, a marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara derék másodtitkárát 
sulyos családi csapás érte, e hó 18-án ugyanis 
eean üdülő neje, házasságuk b.ik évében 
meghalt 

Egy igazi székely gazdasszonynyal kevesebb 
van. Folyó hó 13 án temették el nagy részvét mel- 



szám 

lett Ujszékelyen Manyhárt Jézee p nejét, szietebb 
Bálint Máriát 62 éves korában. A jóbékony ságáról 
ösmert székely nő temetésén Székely 
is az iparosok, l és hivatalnoko! 
számmal vettek részt. A t tésnél kö 
a székelykereszturi polgári zenekar. Raffay Domo- 
kos unitárius esperes, szép és megható beszédben 
mélete a hal otb érdemet. Székely- Keresztur vá- 

neje, az elhunytban 

gy 

edes anyját gyászolja. 

- Egy város századvégi képviselőtestülete és a 
polgármesier zérdemei.- Kaposvár város ee 

t otb 
a napokban fezto közgyülésén. Mi a lapokbó 
e áros nagyérdemü kupaktanácsa 

egyen — a k let elhatá- 

rozta, Tgnáez volt polgármesternek 
érdemei- jutalmául 3000 forint adassék a város 

pénztárából. Azonban ,tekintettel arra, hogy gya- 
nuja, de sőt bizonyitékai merültek fel annak, hogy 
Németh Agná cz yolt polgármester a várost hieta 

által 

ellene bünfeljelentések is adattak be, 
miatt - nehogy a város 
a 3000 frt jutalomból 1200 frt ta 
Imigyen határoz Kaposvár hires képviselőtestülete 
a város javára. 

— Programm von der Tiroler Sáuger stb. 
czimű és 3 nőből meg 2 férfiuból álló nemzetközi 
társaság szedé a magyar pénzt héttőn és kedden 
városunkban német kuplélval. Elég ha gesztenyénk 
vanTirólból; az ily en énekos truppot legfelje bb csak 
azért lehet hog szaba- 
duljunk tőle. Iy hazafiság mellett nem csoda, ha 
Csikai jóhirü zenekarát, mely egy csiki menyek- 
zőre való átutaztában ket estére kikötött, keve- 
sebben hallgatták meg, mint a sángerai fül- és 
érzésbosszantó melódiáit. 

– Felakasztotta magat Nagy Gergely kecseti 
lakos e hó 16 án. ének oka valószinüleg a 
büntetéstől való feleteta mert lopással volt vá- 
dolva. 

egek 

– Piaczi árak. Tiszta buza 5.—, rozs 3. 75, 
elegybuza 4.30, törökbuza 4. -, zab 2.90, árpa 

urgonya uj 4.— hektoliterenként. Szalonna 
s0 ke marha-hus 36 kr, disznó-hus 48 kr, juh-hus 
28 kr 1 kilogrammonkint. Tüzifa kemény 10 frt 
40 kr, tüzifa lágy 6 frt 40 kr köbméterenként. 

- Kis lottó huzása. Az 1896 évi julius hó 
11-én Temesvárott tartott huzás alkalmával kihu- 
zott számok : 87, 6, 48, 26, 

oldal ö o SZÉKEvD A R HELV 

gármesterének és valatpennyi község előljárósá- 
gának. Közhirré tétel végett értesitem, hogy 

kite vármegyebel: Mátéfalva közvégben a 

lovak közt a takonykór járv: ányosan fellépett és a 
zárlat elrendeltetett. Sz.-Udvarhel ly, 1896. evil 

julius hó 12-én. . Ugron, alispán. : 

Sz. 16017-18996. alisp. Ud rarhely vá város pol 
gármesterének és valamennyi község előljárósá- 
gának Közhirvé tétel végetb értesitem, hogy Z-i- 
berken járványosan fellépve volt ivar-szervi hé- : 
lyagos kiütés megszünt és a zárlat feloldatott. 
Sz. t 1896. évi julius hó 12-én. Ugron, 
alispá 

16167- 1896. alsp. Udvarholy város 
polgármesterének és vebenuyi község előljáró- 
ságának. Közhirré tétel ett értesitem, Bog 
m. kir. belügy miniszter ur ő ) nagymelt ósága idei 

a marhák, juhok és kecs- 
Sz.- 

Ugron, 

35626. sz. 
s 

1 l 

kék láben is telbrttaeya ak Budabestre 
Udvarhelytt, 1896. évi iulius hó 14 
ali pán. 

Sz. 15722-1896. alisp. Udvarhely város 
gármesterének és valamelnyi község előljárósá- 

gának. Közhirré tétel végelt értesitem, hogy Ko 
bor községben uralgott száj- és körömfájás meg- : 
szünt és a zárlat feloldatott Sz. Udvarhely, 1896. 
évi julius hó 9 én. Ugron, alispán. 

Sz. 15798 1896 alisp. Udvarl hely v város pol- 
gármesterének és valamennyi község előljárósá- 

gának. Közhirré tétel végett értesitem, hogy Er- 
dőalja községben a marhák közt volt lépfene meg- 

szünt és a zárlat feloldatott., Sz. Udvarhelyt, 1896. 
évi julius hó 10-én. Ugron János, s, alispán. 

Sz. 15799-1896. alisp Udvarhely város os pol- 
gármesterének és valamennyi községi előljáróság- 
nak. Közhirré tétel végett értesitem, hogy Kis 

a sertés-orbánez járványosan fellépett 

zárlat elrendeltetett. Sz. eető 1896. 
évi vi julius hó 10-én. Ugron János, alispán 

Sz: 18587.896 IIrdetmé ény. A Segesvárt lé- 
eet Na agy Kukültő vármes gyei kórháznak belső 

felhivom mindazokat, 
k az alább felsool berendeze ési tárgyak vagy 
azok egy reflektálnak, 
szabályszerüen kiállitott és 10 százalékos bánat- 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat folyó évi julius 
hó 25 ig hozzám nyujtsák be. Az egyes tárgyak 

csvbpertes szerint vannak felsprolva, I. csoport : 
Vasbutorok : 60 vaságy, 50 ájjeli szekrény stb. II. 
csoport: Asztalos munkák: 25 szekrény, 49 asztal 
61 szék, 7állvány, ő pad, 8 fali tükör sib. III. Ká- 

dár munkák : 10 csöbör, 3 gyermekfürdő kád, 3 
mosókád, 4 nagyobb kád. IV. csoport: Kárpitos 
munkák : 80 matrácz 90 párna lószőrből, 30 párna 
tengeri fuből, 30 szalma matrácz. V. csoport: Fém- 
áruk: 1 jágszekrény, 7) evőeszköz, 3 ülő fürdö 
kád, 6 irrigátor felszerelve, 21 mosdótál, 60 leves 
findsa, 2 mérleg, Truhamongorlo stb, VI. csoport : 
Tárgyak üveg, orczellán és kőany agból: 60 po- 
hár, 125 különféle palaczk, 24 thermométer, kávé- 
edények 12 személy számára, 7 gárnitura koszt- 
csészék, 82 tányér, l4tál, 2 mosdó service, 66 pökő- 
láda, 21 éjjeli dony, 33 lámpa, 24 olajlámpa stb. 
VII. csoport: Fel 60 25 
lepedő, 60 gyapju takaró, 180 párnahaj. 6 da aró 

köpenyeg, 160 térfi ing, 120 gatya, 60 férfi 
160 női ing, 100 háló corset, 80 szoknya, 80 
pár női harisnya, 24 gy 254 
252 törülköző stb VIII. áfurdokád, vörös 
rézből, IX cs fertőtlenitő készülék. X. csoport : 
Különfélék : 32 kefee, 14 kas, 60 papucs, 5 óra stb. 
Valamennyi tárgyak f év oktober 1-ső napjáig 

Csakis egy vagy több csoportot ma- 
gában foglaló ajánlatok fogadtatnak el , mig egyes 
tárgyakra vonatkozó ajánlatok tekintetbe nem 

vehetők. A részletes kimutatások dr Oberth Gyula 

kórházi főorvosnál, naponta d. e. 8-10 és d. u. 
2-8 1/2 óráig betekinthotők. Kivánatra az összes 
tál gyekm vagy egyes csoportokra vonatkozó rész- 

megküldetnek. - 
junius hó 29 én. semegyi s. k. s. 1896. 

aleán 

HIRDETESEK. 

Az erdélyi hegyi 

rS- 
Teutsch B. József 

pinczéjéből, 

7-0 (Segesvárt, Erdélyben) 

asztali-, közönséges és különleges-borok 

mindenütt a legkedveltebbek, 

HIVATALOS RESzZ. 
Sz. 33530. III/,. Ismételten tapasztaltam, 

hogy a sertésvész fellépése következtében érvé- 
nyesitendő forgalmi korlátozások tárgyában a 
hivatali elődöm által mult évi október 4 én 72132 
szám alabt kiadott rendelet 2. p ntját számos tör- 

telenül értelmezi és hajtja végre 
a mennyiben a sertésvész fellépés alkalmával 
majd az illető község belterületét, majd 
pedig csak az illető fertőzött pusztát vagy majort 
helyezi zár alá és ép ugy jár el a eárfeloldásvkn 
is. Hasonló helytelen intézkedéseknek a jö 
való kikerü ése végett figyelmeztetem a kotém 

hatóságot, hogy a község belterülete a hozzá tar- 
tozó összes 1 és tanyákkal 

együtt egy közigazgatási egy-áget képezvéu, ser- 

tésvész fellépésa alkalmával az idézett 
értelmében a h cgev határa szoros zár 
veendő. Erről a nyh t hés 
miheztartás végett oly felhivással értesitem, eg 
az e tárgyban eddig felmerült esetleges hiányokat 
jelen ka ó- i 
tolja Megjegyzem egyuttal, hogy a mennyiben 
egyes, kiválóan nagy kiterjedésű városi vagy köz- 
ségi határokra való tekintetből, dandó ó alkalom. 
mal e rend ly a helyi 
viszonyok muatt él ünek indokolt 
szik, hajlandó vagyok az kivétele s helyi kö- 
rülményaeket az illető törvényhatóság megokolt 
előterjesztése alapján figyelembs venni és ott a 

fent hivatkozott rendeletektől eltérőleg, a fen 
forgó különleges viszonyokhoz alkalmazkodó 
rendkivüli intézkedések érvényesitését megen- 
gedni. Kelt Budapesten, 1896. julius hó 3-án. Da- 
rányi, s. 

Sz. 1ö165 - ó alisp. Udyarhelyváros pol- 
özség előljárósá- 

gának. Fenti nszt rendeletet annak értelmé- 
beni eljárás végett kiadom Sz.-Udvarhely, 1896. 
julius 14. Ugron, alispán. 

Sz 16241 alisp. Udlvar holy város spole 
község előljárósá- 

gának. Közhirró étel végett értesitem, hogy Se- 
gesv ár és edgyes továbbá 
és Zoltán kö necz ványo- 
san fellépett és a zárlat Sz. dv 
helyt, 1896. évi julius hó 15 én. Ugron, alispán. 

Sz. 16018–1896. alisp. Udvarhely város pol- 
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oraio eszközlök. 

Lakásom Husz 
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erejéig eszközöl. 

Posta és sürgönyezim: „Agraria" 

m
 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses tudomására hozni, 
hogy a mai napon ideérkeztem és felvételeket mindennap reggel 8-tól este 6 

= Borult idő nincs befolyással a kép jóságára, sőt sikerültebb lesz 
Továbbá tudatom a n. é. közönséggel, hogy mindazon m. t : 

delőim, kikre a felvétel sorrendjében a 25 ös számok esnek a megrendelésen 
kivül egy életnagyságu jenykenet kapnak ajándékba. 

r Lotti ő nagysága házában, Kossnth-utcza 
Itt tartózko lsor k rövid ideig tart 
A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel 

massSmmmEmmMIaEEEE EmEBNSSHHaHS 

(a Hollandiai Hitelbank vezérképviselősége) 

Budapesten, Kerepesi-ut 73. szám. 

Földbirtokra 310,-os, bérházakra 49-os, egyéb ingatlanokra 
- 60-os jelzálogi és konvertálási kölcsönöket 5-60 évi törlesztésre, 

valamint személy- és váltóhiteleket 1000 frttól kezdve minden összeg 

A konvertálási kölcsönök a törvényes bélyeg- és illetekmentességet 
élvezik. A válaszbélyeggel ellátott tudakozódásokra minden kivánt felvilá- 
gositás levélileg is készségesen megadatik. 
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Budapest, Kerepeít 79. sz. 
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SZEKEY U DvV A kI ELV 29. szám. 

Szü ületett franczia nő 

a nyári szünidő, mint hosszabb id
őn is a frau 

omanyelvből magántanórákat ad f
iu- és leányta- 

nulóknak mérsékelt dij melletb. Érte
kezhetni Papp 

Dénes lénes szolgabírói irnok urnál Sz. uvarhelyen 

Hadó szálloda. 
A „Bodor* hagyatékát képező 

„Schnapek szálloda', melynek évi 

bérlete 2500 frt, örök áron eladó 

A szálloda versenytárs nélkül áll 

Székely-Udvarhelyen és nagy lá- 

togatásnak örvend. 

Czim lapunk kiadóhivatalában. 

Sz. 4024-1896. k. 
lvuzti hirdetmény. 

Székely-Udvar hely város képviselő 
testülete 

folyó évi julius hó 8 án rtartott gyüléséhen, 
a köz- 

ségi 4 osztályu elemi iskola felállitását 
elhatároz 

ván, egyelőre folyó óvi szeptember 1- ével meg- 

kezdendő I. osztály tanitására ely tanitói állásra, 

mely évi 600 frt fizetés és 120 íÍrt lakbér illet- 

mény élvezetével van összekötve, pályázat hir- 

dettetik. 
A kik ezen állást elnyerni óhajtják, 

tanitói 

oklevéllel és erkölcsi bizonyitványnyal ellátott 

folyamodványaikat folyó évi augusztus hó 15 éig 

alólirt iskolaszéki elnök kezéhez benyujthatják. 

y tanitók, a kik már több év óta valamely 

elemi osztályban már tanitók a megválasztásnál 

elényken része sülnek 
ékely- Tuvarhelyt, 1896 julius hó 10-én. 

Kassay F. lgnácz, 
2-3 polgármester, iskolaszéki elnök. 

Sz. 16–896. isksz. eln. 

Faeladási hirdetmény. 

Alólirt iskolaszék előljárósága közhirré 
teszi, 

hogy Árvátfalva II. határreszében fekvő 
s közös- 

ségben levő boldogasszonyfalvi községi iskola 

tulajdonát képező 2 kat. ho ld, 1278 [] öl erdő 

területen levő összes fakészlete folyó év és 
hó 28- m 

d. e. 8 órakor k els 
községházánál, árverés utján eladatik 

Kikiáltási ár 560 frt, melynek 100/,a bánat- 

pénzül leteendő az iskolaszóki elnök kezéhez. 

F.-Boldogfalván, 18986. julius T én. 
Péter Mózes, 
lsgő elnök. 
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SZABÓ GYULA 
könyvkötészetébe 

egy jó háztól való 13—14 éves fiu 

tanonczul felvétetik. 

Véd- jegy. 
A nagyméltóságu ereskede mi miniszterium 839325 

. magas rendeletével állami kedvezményben részestett 
s snindenhol kiváló közkedveltségnek örven 

cCoGNACUNKAT (tiszta borpárlat) 
melegen ajánk uk. 

Ere ut gyári Arjegyzek szerint elkő 
ékely-Ker 

Lengyel kasá ur és emegekereskedésében 

ékely-Udvarhelyen: 

T SS, 
Bodrogi Áron, ifj. Dézsy rtb Ger. gely János, tsel 

Józset és steinb Ottó urak füszer-
és csemegel eskeri 

éseiben, továbbá lmapek József ur szá lodáj 
vlkzgért és tiszta kezelésért az alant e éaz 

at óság szavnte 

Ujhely- 

Kanizsai setvigaky ödön, 
a szökötelepítási egyesület 

—12 nöke. 

Tok o- 
Zemplénvármegye Rözkórház 

orvosa. 

snkeases
es 

é ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR 

a legjobb minőségünek ismert 

sSinger varrógépekből. 
–100 frtig. arusitják utazó ügynökök a rossz minőségü varró

gépeket. 

sz
e 

oz
sz
ze
sz
sá
 

Mi ajánljuk az „ADRI4t magyar varrógépoyár kitünö csalá
di varrogépeit, 

30 forintért, szabó- és ezipész-gé
peit 42 frtért, a világhirü 

durlaechi viritzner-gy ár családi v
arrógépeit 40 írtért, szabó- 

és ezi pész-gépeit 30 frtért. készpé
nzfizetés niáel e ly árfeleme- 

léssel részletfizetésre is. TGS Feltétlen jótállás1 - 

Nagy választék a legjobb minőségü aczél váltóekékből érber
tozakaiból 

sg
ze
zk
to
sz
es
eu
iz
e 

Gyertyánffy Jónás fiai 
vaskere skedése Székely Udvarhelyt. 

é 
é 

é0 

a 
sesesgsgsesesgsesesesemkscs sesgsesessz

esese DEk 

g NFeltünő 

te Szóaly-U amulyt 

elesó! 

— 

RUDOLE JÓZSEF! támbs bu it 

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 1889. 
óta fenn- 

álló kárpitos- üzletemet megnagyobbitottam s e
zentul készen tartok mindentéle buto 1 

rokat u. m.: Sifonerokat, ágyakat, tükröket, me
gönytattókel mosdó- és éjjeli szekré- 

G nyeket, iró- és szalonasztalokat, divánokat és nád 
rk 

é szesebbig. Elvállalok továbbá mindenféle diváno
k, ok matráezok, fü s 

= és rolletták készitését, női ké 
,szobafalak kárpitozását papir 

tapétával és itéseket 
e 

Továbbá bátor vagyok a n. é. közönség becses figyelmét azon körül ményre
 fell 

hivni, hogy a nálam vásá olt butorokért teljes fel
elősséget vállalok, mert áruim nem 

agyári muukák, hanem a legjobb hirnevü asz
talosoknál készültek. e 

e Készpénzzel tetb előnyös vásárlásaim folytán és mivel nyilt helyiséget sem - 

a tartok s ez által is tbebemes költséget megtakaribt
va, azon kedvező helyzetben vagyok, 

á hogy tisztelt vevőimet olcsóbban kiszolgálh itom m
int bárki más. 

E gyuttal köszönöm a n. é. közönségnek irántam ez ideig tanusitott bizalmát s 

kérve ezutánra is becses Fárttegásnkat Teljes tisztelettel 

Rudolf József. á
É
 

- tészlottizotés
r is! 

a ül 
vaskereskedése 

az,ararmny ratlc c 

Székely-Udvarhelyt. 

Állandó 

nagy raktár 
elösmert legjobb gyártmányu Singer- és karikás hajó Phőnix- sarrágé

pekbói felelőség e 

legelőnyösebb árakban részl! letfizetésre is. Brassói és beocsini Roman- és Portland czeme 

Továbbá gazdasági gépek v. m. kézi és lóerejücséplőgépek, Baker (szóró) tosk legjobb 

szerkezetű trie 
te miekjer jól berendezett vaskereskedésünket, 1 

és butor-vasalásokat, különös figyelmébe ajánlj
uk gazdasszonyoknak a e Teseheni 

főző ér ezedényeket, megeké nagy választékban raktáron 
tartunk a legelőnyösebb árakban 

és pontos kiszolgálás me Hlett 

hal tépüle 

Legujabb és legjobb 

Hofherr és Schrautz- 
szabadalma- 

szünk felügyelete alatt 
nagyobb gazdáknak 
használatra a legelő 
nyösebbfeltételek mel- 

féle 
z o tt gözecséplőgépün 

ket uj fajta lóhere 
ki dörzsölő géppel el- 
látva. Szakértő gépé 

lett rendelkezésére bo- 

csátjuk. 

saját gőze ép őgépünk. 

Boecses rprt esedezve kiváló tisztelettel 

e
s
e
z
e
 

Rösler és Gábor. 
s—2ű

 

Nyomatott a yomatott a kiadótulajd nos: Pál Betegh Pál konyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1896
. 


